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MAHIS-hanke
• Metsiin perustuvat matkailun hiilipäästöjen kompensaatiomallit –

esimerkkinä Koillis-Suomi (MAHIS)
• Taustalla matkakohteiden kestävyystavoitteet ja matkailun

hiilipäästöjen vähentäminen

• Tavoitteena luoda polkua matkailun hiilineutraaliuteen
tuottamalla tutkittua tietoa metsiin perustuvan
hiilikompensaation mahdollisuuksista Koillis-Suomessa
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Matkailijoiden näkökulmia
hiilikompensaatioon
• Kysely matkailijoiden

halukkuudesta kompensoida omia
matkailuun liittyviä päästöjä

• Lisäksi tarkasteltiin kahden
metsiin perustuvan
kompensaatiovaihtoehdon
kiinnostavuutta

• Aineistoa kerätty 2021-2022
Koillismaalla

• Vastauksia yhteensä hieman yli
500:
• Kotimaan matkailijoita 379
• Kansainvälisiä matkailijoita 61
• Paikallisia 64, joista

metsänomistajia 25



Matkustamisesta aiheutuvien hiilipäästöjen kompensointi
aiemmin
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• Noin viidesosa vastaajista on aiemmin kompensoinut matkustamisen päästöjään
• Kotimaan matkailijoista n. 14 % ja ulkomaisista n. 21 % ei kuitenkaan ollut varmoja

kompensointi on vielä vierasta



Kiinnostus ilmastoasioita ja kompensaatiota kohtaan
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Oletko kiinnostunut…

kyllä ei en osaa sanoa
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Halukkuus kompensoida nykyisen matkan päästöt
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Matkailijoiden kiinnostus eri kompensaatiovaihtoehtoihin

 Kompensaatiosta ollaan
lähtökohtaisesti valmiita maksamaan

 Arvostetaan toimintamallia, jossa
kompensoidaan kaikki päästöt, ei vain
osaa

 Metsien suojelu ja maiseman
säilyminen halutumpi kuin metsien
lannoitus

 Halpa hinta lisää kiinnostusta
 Paikallisuus lisäarvo
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Paljonko ollaan valmiita maksamaan hiilikompensaatiosta?
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Kotimaan matkailijoiden maksuhalukkuuden jakautuminen



Matkailijoiden huomioita hiilikompensaatiosta

 Epäilyä luotettavuudesta ja
viherpesusta

 Asiasta liian vähän tietoa vielä
 Ei tarvetta, oman toiminnan

päästöt pieniä
 Kuuluu yrityksille, maksu

yritysten tuotteissa
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Esimerkki MAHIS-toimintamallin kompensaatiokohteista
Koillismaalla

Kaavio: MAHIS-hanke/Outi Ugas



Hankkeen
päätöswebinaari
16.2.2023

Kiitos!
liisa.tyrvainen@luke.fi
kaarina.tervo-kankare@oulu.fi
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